
  
  Gruppo Consiliare  
 

Al Presidente del Consiglio Comunale  

Al Sindaco 

 

 

San Giovanni Valdarno 19 settembre 2023 

INTERROGAZIONE ai sensi dell’art.68 del Regolamento Consiglio Comunale avente 
per titolo: “CONTROLLO PLESSI SCOLASTICI" 
 
 
VISTO il crollo di una parte del contro soffitto e del solaio registrato all’IP Marconi, 
plesso di cui la gestione ricade sotto la competenza della Provincia di Arezzo. 
 
VALUTATO il rischio di tale crollo, che non ha comportato infortuni solo perché lo 
stesso si è verificato nel periodo di chiusura del plesso. 
 
VISTA la recente comunicazione della Provincia che prevede il ripristino delle aule non 
prima del prossimo novembre. 
 
VALUTATI i disagi che gli studenti dovranno subire per diverse settimane. 
 
CONSTATATO INOLTRE che anche molti edifici di proprietà comunale adibiti a plessi 
scolastici cittadini evidenziano segni di ammaloramento e di degrado. 
 
 
SI RICHIEDE al Sindaco se sono state effettuate analisi tecniche volte alla verifica 
dell’agibilità ed alla messa in sicurezza rispetto alle normative vigenti degli edifici di 
proprietà Comunale. 
Se esiste documentazione comprovante gli esiti di tali verifiche, delle quali chiediamo 
di produrne copia. 
Nel caso tale documentazione non esista si richiede di quando si intenda procedere 
ad effettuare le verifiche necessarie e gli eventuali interventi di messa in sicurezza. 
 
SI RICHIEDE INOLTRE se l’Amministrazione Comunale si è in attivata nei confronti 
della Provincia di Arezzo in merito al crollo dell’IP Marconi per avere conferma delle 
tempistiche di ripristino dell’immobile. 
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SI RICHIEDE INFINE in che maniera l’Amministrazione Comunale intenda dare 
supporto alla dirigenza del IP Marconi a seguito della richiesta di quest’ultima sulla 
disponibilità di spazi per una sistemazione provvisoria degli studenti. 
 
 
 

 
 
 
Il gruppo Consiliare 

 “LISTE CIVICHE SANGIOVANNESI” 
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